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ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ВАЖЛИВА ФУНКЦІЯ УПРАВЛІННЯ 

 

В ринкових умовах управлінські рішення повинні базуватися на точних 

економічних розрахунках, глибокому та всебічному економічному аналізі. Перед 

тим, як прийняти те чи інше рішення, потрібно дати об’єктивну оцінку 

результатам господарської діяльності, визначити вплив різних чинників на розмір 

результативних показників, виявити всі недоліки та прорахунки, “ціну помилки”, 

невикористані резерви, перспективи подальшого розвитку. Керівник, який прагне 

досягнути успіху в підприємницькій діяльності, не здійснить жодного 

організаційного, технічного або технологічного заходу доти, доки не буде 

обґрунтована його економічна доцільність. 

Питання місця економічного аналізу в системі управління підприємством 

досліджується у працях багатьох видатних вчених: М.І. Баканова,С.Б. Барнгольц, 

М.В. Дембінського, І.П. Житної, І.І. Каракоза, М.З. Кауфмана, В.В. Ковальова, 

І.Д. Лазаришиної, Л.А. Лахтіонової, М.В. Мельник, Є.В. Мниха, Г.В. Савицької, 

С.К. Татура, А.Д. Шеремета та ін. 

Ефективність діяльності кожного підприємства, його 

конкурентоспроможність залежать передусім від того, наскільки управлінські 
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рішення, якими підприємство керується для досягнення успіху на ринку, 

відповідають його вимогам. Вибір найкращого варіанту розвитку підприємства 

тісно пов’язаний з поточним і перспективним економічним аналізом. Прийняття 

оптимальних управлінських рішень потребує постійного аналізу різних варіантів 

економічних параметрів.  

Рішення, прийняті з урахуванням результатів економічного аналізу, 

сприяють економному використанню ресурсів, запобіганню зайвим витратам, 

уникненню прорахунків, вирішенню проблемних ситуацій. Через виявлення та 

реалізацію наявних можливостей збільшення і здешевлення виробництва 

продукції аналіз сприятиме підвищенню економічної ефективності 

підприємницької діяльності. За допомогою економічного аналізу досягається 

швидка адаптація до змін ринкової кон’юнктури, передбачення можливих змін 

поведінки партнерів, уникнення невиправданого економічного ризику. Отже, 

аналітичний напрям в економічних науках є, ймовірно, одним з найбільш 

затребуваних, оскільки ніяке дослідження в принципі не може обійтись без 

аналізу; разом з тим, це і один з найбільш суперечливих і неоднозначно 

трактованих розділів економіки. В контексті діяльності суб’єктів господарювання 

аналіз, виступаючи загальною функцією управління, як і бухгалтерський облік, 

має виключно важливе значення для будь-якого підприємства. У суспільному 

виробництві економічний аналіз передує прийняттю рішень та забезпечує їх 

обґрунтування на основі отриманої інформації [2]. 

 З позиції С.Б. Барнгольц та Г.М. Тація, економічний аналіз є важливим 

проміжним етапом процесу управління, мета якого: дати правильну оцінку стану 

об’єкта та показати, наскільки цей стан відрізняється від бажаного; виявити 

можливості та шляхи переводу об’єкта з фактичного стану в бажаний; підготувати 

матеріали для вибору оптимального рішення [1, с. 3]. 

Необхідно розрізняти «економічний аналіз» як функцію управління і 

«економічний аналіз» як науку. Ця відмінність полягає в тому, що завдання 

функції управління – організація і використання такої системи економічного 

аналізу, яка б забезпечувала наукове управління виробництвом, а завдання науки 
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– розробка методології і методики його проведення. Економічний аналіз тісно 

пов’язаний зі всіма функціями управління і забезпечує їх виконання, а тому є 

всезагальною функцією управління. Так, реалізація функції планування 

неможлива без економічного аналізу. Кожне підприємство в умовах ринкових 

відносин повинно починати свого діяльність з науково обґрунтованого бізнес-

плану. Без нього неможливо привернути акціонерів, інвесторів, нереальним є 

отримання кредитів. Тому виконання функції планування вимагає вивчення 

ринку, оцінки незадоволених потреб споживачів, виявлення їх смаків і вподобань, 

отримання відомостей про головних конкурентів, про якісну характеристику 

запропонованої ними продукції, вивчення каналів збуту продукції і т.д. На основі 

цих даних планують обсяг продукції, розраховують її орієнтовну ціну, очікувану 

величину прибутку, а відтак і всі основні показники діяльності. Здійснення 

функції обліку передбачає застосування економічного аналізу з метою його 

вдосконалення, підвищення аналітичності.  

Вимоги аналізу враховуються при розробці плану рахунків, форм звітності, 

дозволяють раціоналізувати схеми документообігу. З допомогою аналізу 

реалізується контрольна функція обліку. У процесі здійснення контролю 

використовуються методи і прийоми економічного аналізу. Це дозволяє виявити 

неочікувану динаміку показників діяльності, несподівані співвідношення між 

ними, і тим самим з’ясувати зони можливих навмисних і ненавмисних помилок в 

обліку і звітності, своєчасно запобігти можливим розкраданням і втратам 

матеріальних і грошових ресурсів. Крім того, об’єктивна оцінка стану, динаміки, 

тенденцій розвитку підприємницької діяльності господарюючих суб’єктів, їх 

місця в діловому світі дозволить аудиторам краще зрозуміти бізнес клієнта, 

виявити сфери потенційного ризику можливих помилок, скласти ефективну 

програму перевірки і зекономити час на її проведенні. 

Економічний аналіз бере участь у всіх етапах процесу прийняття 

управлінського рішення і сприяє покращенню управлінської діяльності. Теорія ж 

прийняття управлінських рішень розвивається в основному в абстрактно-

теоретичній (математичній) формі. А це перешкоджає її широкому використанню 
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в практиці управління. Проблема поєднання теорії прийняття управлінських 

рішень з економічним аналізом розглядається з точки зору необхідності 

застосування математичних методів з аналітичною метою. Вже існує галузь 

науки, яка претендує на подібний синтез, – це дослідження операцій. 

Вищевикладений підхід виключає трактування процесу управління як 

вольового акту керівників. Звичайно, велике значення має досвід практичної 

роботи і ерудиція керівників, що дозволяє їм прийняти грамотне управлінське 

рішення. Але це швидше окремі випадки, аніж закономірності. Для прийняття 

правильного управлінського рішення необхідне його аналітичне обґрунтування. 

Отже, економічний аналіз – це вид управлінської діяльності, всезагальна 

функція управління, що передує прийняттю управлінських рішень і зводиться до 

їх обґрунтування на основі наявної інформації [3, с. 11]. 
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